
DRUŽBENA LASTNINA BO DOBILA LASTNIKA

Osnovna gospodarska celica
odslej podjetje
Občinski svetzveze sindikatov Ljubljana Centerje v okviru svoje
redne dejavnosti pripravil 8. decembra v Cankarjevem domu
posvet o spremembah, ki jih na področju gospodarjenja prinaša
predloženi Zakon o podjetjih. Novosti je predstavil član Mikuli-
čeve komisije, ki je pripravljala spremembe, generalni direktor
DO Slovenijales-trgovina dr. Matija Škof. Posveta se je udeležil
tudi predsednik republiške konference SZDL Jože Smole, ki je
največ pozornosti namenil problemu inflacije, govoril pa je tudi
o aktualnih družbenopolitičnih razmerah.

Zakon o podjetjih pomeni po-
polno spremembo gospodarske-
ga sistema, njegovo bistvo pa je
ustvariti takšno gospodarsko
enoto, ki bo uspešno delovala
v pogojih tržnega gospodarjenja.
Bistveno naj bi se izboljšal tudi
položaj zaposlenih, vendar pa za-
kon pomeni tudi obračun z nera-
cionalnim poslovanjem. V govori-
ci številk to pomeni likvidacijo
dobre tretjine delovnih organiza-
cy in dodaten milijon nezaposle-
nih. Zato je, kot je poudaril uvod-
ničar dr. Matija Škof, bistvenega
pomena za uresničitev gospodar-
ske reforme ustrezna socialna po-
litika. Brez močne socialne politi-
ke na vseh ravneh je program ne-
izvedljiv, v njeno oblikovanje pa
se bo moral z ustreznimi spre-
membami v vsebini in organizaci-
ji dela vključiti tudi sindikat in
druge družbenopolitične organi-
zacije.

Ena bistvenih novosti, ki jih
prinaša Zakon o podjetjih, je tudi
novo pojmovanje družbene last-
nine in uvajanje novih oblik kot
so zasebna, zadružna in javna
lastnina. Dosedanja defmicija
družbene lastnine kot lasti vsako-
gar in nikogar se je v preteklosti
pokazala kot škodljiva, saj je de-
jansko družbeno lastnino puščala
brez gospodarja, ki bi zaryo skr-
bel. Z njo naj bi poslej samostoj-
no razpolagal kolektiv, podjetje,
kot temeljna gospodarska celica,
pa bo last tistih, ki delajo v njem.
Poleg zakona o podjetjih naj bi
letos sprejeli tudi druge zakone,

med njimi zakon o bankah in za-
kon o finančnem poslovanju, nji-
hov poglavitni cilj pa je prekiniti
z dosedanjo prakso reševanja sla-
bih gospodarjev. K vzpodbujanju
dobrega poslovanja naj bi prispe-
val tudi prehod z dohodka na do-
biček, iz katerega se bodo izplače-
vali tudi osebni dohodki. Čeprav
je na področju ustvaijanja in deli-
tve dohodka še nekaj nerešenih
vprašarvj, pa naj bi sprejete spre-
membe zagotovile dosledno ures-
ničevanje načela vsakomur po
njegovem delu.

Da je treba osebne dohodke us-
kladiti z doseženimi rezultati go-
spodarjenja je menil tudi Jože
Smole, ki je poudaril, da je ures-
ničitev gospodarske reforme zelo
odvisna tudi od tega, kako nam
bo uspelo obrzdati inflacijo. Tega
vprašanja se preveč izogibamo,
jasno pa je, da tujih naložb v naše
gospodarstvo ob tako visoki letni
stopnji inflacije ne bo. Republi-
ška konferenca SZDL je že avgu-
sta lani sestavila program enaj-
stih protiinflacijskih točk, ki pa ni
dobil podpore, čeprav vsebuje
povsem konkretne predloge. Bi-
stvenih sprememb tudi ne bo mo-
goče doseči brez prepiha na jugo-
slovanskem trgu, tega pa je mo-
goče narediti le z občutno liberali-
zacijo uvoza. Zvezni proračun do-
bi zdaj kar tretjino sredstev iz
uvoznih carin in taks, zato je jas-
no, da bomo morali poiskati nove
vire financiranja skupnih potreb.
Napovedani gospodarski ukrepi
terjajo tudi precejšnjo spremem-

bo dosedanjega načina mišljenja
in pojmovanja, v procese demo-
kratizacije pa se bodo morale
vključiti tudi družbenopolitične
organizacije. SZDL mora v okvi-
ru svojega delovanja nujno zago-
toviti nestrankarski idejni in poli-
tični pluralizem in postati prostor
za alternativne poglede in rešitve.
Nujna je tudi čimprejšrya demo-
kratizacija volilnega sistema, za
vse pomembnejše funkcije pa je
treba zagotoviti sistem neposred-
nih volitev.
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